

稳中有进开新局

——全市金融业一季度发展综述

记者 江世栋

5月4日,市委市政府召开全市金融工作暨资本市场建设会,认真贯彻习总书记“金融活、经济活,金融稳、经济稳”的重要指示精神,专题研究和部署全市金融工作。为全市金融部门做好今年的金融各项工作,全力支持咸宁经济发展增添了信心和动力。

今年以来,全市金融部门在市委、市政府的正确领导下,围绕“稳中有进”的总基调,优化金融服务,深化金融创新,有力推动了金融供给侧结构性改革,促进了地方经济稳健发展。



9日,副省长曹广晶(前排左三)对贺胜金融小镇各方面的建设给予高度肯定。

记者 袁灿 摄

金融实现开门红,相关指标呈现“五个高于”

各项存款增幅高于全省平均增幅。到3月末,全市各项存款余额13403亿元,比年初净增136.74亿元,同比增长13.83%,高于全省平均增幅4.25个百分点,增幅在全省排名第3位。

各项贷款增幅高于全市GDP增幅。

到3月末,全市各项贷款余额792.81亿元,比年初净增71.98亿元,同比增长15.1%,高于全市GDP增幅8.8个百分点,完成全年信贷工作目标的72%。

新增贷款存比高于全省平均水平。到3月末,全市新增贷款比52.64%,在全省排

名第3位,比2016年底前进2位。新增贷款存比高于全省平均水平30.98个百分点。

中长期贷款增幅高于短期贷款增幅。到3月末,全市中长期贷款余额592.1亿元,比年初净增53.7亿元,同比增长13.19%,高于短期贷款增幅1.26个

百分点,有力地支持了全市重点企业和重点项目建设。

小微企业贷款增幅高于各项贷款增幅。到3月末,全市小微企业贷款余额258.5亿元,比年初净增46.3亿元,同比增长30.2%,高于各项贷款增幅15.1个百分点。

改革创新动能足,金融服务实体经济效率提升

金融产品不断创新。市人行积极推动金融创新,指导和督促金融机构采取新模式、建立新机制、开发新产品,满足实体经济融资需求。落实市政府“三抓一优”措施,做好信贷对接,截至3月末,全市1000万以上大额信贷投放项目111个,累计投放金额52.7亿元。全面推广“政银保”、“裕农贷”、“助农贷”、“创业贷”、“小微贷”、“精准扶贫贷”等信贷产品,大

力发展绿色金融、科技金融、普惠金融,提升咸宁金融资源聚集和发展的空间。

市场融资结构呈现多元化。市金融部门在充分做好信贷融资的基础上,积极推动债券融资和股权融资市场发展。一季度,新增了一笔3亿元的企业债,全市企业债融资余额达到34亿元;通城瀛通电子在深圳主板市场成功上市,实现了我市企业直接融资新突破。

融资平台建设效果显著。我市组织举办了金融支持咸宁“创新驱动、绿色崛起”推进会,市直13家金融机构与全市333家企业签订信贷协议290.6亿元。到3月底,已落实到位资金81.5亿元,资金到位率达到28.06%。同时,我市通过增设银行网点、提供支付结算服务等方式,积极推动贺胜金融小镇建设。

金融信用环境向好,资金洼地效应凸

显。我市以创建国家社会信用体系建设示范城市为切入点,打造农村信用体系建设“升级版”,推进区域、农村、企业和社区“四大信用工程”建设,促进了社会信用体系建设纵深发展。咸宁市成功入选全国43个、全省4个社会信用体系建设示范城市之一,连续14年被省政府授予“金融信用市”,工作经验在全省农村信用体系建设座谈推广,得到副省长曹广晶的肯定。

认清困难和挑战,坚持金融服务实体经济发展

前四个月,全市金融运行形势喜中有忧,面临宏观政策面偏紧、小微企业融资难融资贵问题仍显突出、信贷资产质量下行等困难和挑战,继续保持信贷平稳增长的压力重重。

面对困难和压力,全市金融部门坚持以金融服务实体经济为第一目标,以金融改革创新为第一动力,以优化金融发展环境为第一保障,撸起袖子加油干,着力支持实体经济发展。力争到年底,全市各项贷款余额比年初净增100亿元,增长13%,力争新增贷款比达到65%。

紧扣发展第一要务,进一步做大做强信贷总量。市金融部门把发展作为第一要务,深刻领会和准确把握“稳健中性”货币政策的内涵,按照新增贷款比达到65%的目标,分解落实信贷工作任务,积极争取上级行的信贷规模、审批权限、快捷通道。特别是在“金融早春行”活动中

签订的290.6亿元授信协议,强化考核、跟踪督办,确保签约资金落实、落地,落实率100%。

坚持“两轮”驱动,进一步优化融资结构。“一轮”是做大间接融资。市金融部门将积极搭建对接平台,创新金融产品,切实加大对实体经济的信贷投入。积极创设“技改贷”,精准对接企业技术改造、产品升级换代,力争发放贷款10亿元。创设“重点项目贷”,精准对接市政府提出的“211”重点项目建设,做到20个产业项目、10个基础设施项目、10个文化服务项目实现全覆盖。

另一轮是拓展直接融资渠道。市人行引导金融机构积极支持多元化、多层次的资本市场建设,配合政府部门创新直接融资渠道,鼓励企业发行债券、中期票据、股票上市等融资方式,直接筹集资金,支持实体经济发展。积极支持贺胜金融小镇建设,在账户管理、征信查询等方面,积极为入驻基金公司提供支付、结算、资金、投资等配套服务,为基金与企业对接提供全方位的金融服务。

打造“三个”示范,进一步激发金融创新活力。打造“绿色金融示范区”,建设产业结构优化升级、绿色农业培育、贺胜金融小镇、碳金融产品试点等工程,创新绿色金融产品,增加绿色金融供给。

打造“金融精准扶贫示范区”。以幕阜山片的通山、崇阳、通城三县为依托,搭建金融精准扶贫“122”平台,解决贫困村民贷款难问题;大力实施特色产业扶贫计

划,实行“一村一业”、“一业一策”,设立10亿元幕阜山产业发展基金和每县2000万元风险补偿基金,创设“两免一贴”的“精准扶贫贷”,创新政策扶贫、产品扶贫、产业扶贫、资本扶贫模式,全面实现示范区内所有贫困村脱贫、贫困人口脱贫目标。

打造“小微企业金融服务示范区”。引导金融机构在各县市区工业园、开发区创建“小微企业金融服务示范区”,力争今年底小微企业贷款余额达到5亿元,全市小微企业贷款增幅高于全市贷款增幅,小微企业贷款占比高于上年,新增植小微企业信贷主体较上年增长20%以上。

金融亮点

股权投资

4.企业适合什么类型的股权融资?

对于企业来说,进行股权融资的时间很重要。过早引入股权融资会使每股资产的价格过低,创始团队的股份过早稀释,影响企业的经营发展。过晚引入股权融资,则对企业发展已无太大意义。一家善于发展的企业,应当在合适的发展阶段引入合适的股权投资者。这不仅能够有效维护企业的资金链,更可以借助战略投资者的产业研究能力、管理经验,为企业在生产扩张、市场推广、营销策略、供应链等各个方面提供智力支持,帮助经营团队更加科学地决策。每个企业在不同的发展阶段,需要不同的股权融资。

双屏交互系统投产后,将会带来六大好处:一是引入双屏交互后,通过客户端屏幕展现业务关键信息,增强业务处理过程的透明度,便于柜员与客户间顺畅沟通,有利于提升客户服务体验。二是通过双屏交互,让客户参与到业务办理过程中,完成协议选择、业务确认和评价等操作,减少纸质凭证交接,有利于提高柜面处理效率。三是利用双屏业务办理间隙,通过双屏显示器,可向客户进行个性化产品推荐等图文语音多媒

市工行柜面业务

开通双屏交互服务运营模式

本报讯 通讯员刘胜华报道:经市工行运行管理部和信息科技部密切配合,柜面业务双屏交互运营模式项目日前在该行营业部及泉山支行成功投产。目前系统运行平稳,业务流程顺畅,柜员及客户均对新服务模式十分欢迎。

所谓双屏交互运营服务,是指柜面业务在传统单个电脑屏幕的基础上,通过新技术额外增加第二个触摸显示屏供客户参与业务交互。借助双屏设备的显示及触摸功能,不仅可以实现业务申请和处理结果同步展示给客户,还可通过语音、文字引导客户参与业务处理。

双屏交互系统投产后,将带来六大好处:一是引入双屏交互后,通过客户端屏幕展现业务关键信息,增强业务处理过程的透明度,便于柜员与客户间顺畅沟通,有利于提升客户服务体验。二是通过双屏交互,让客户参与业务办理过程中,完成协议选择、业务确认和评价等操作,减少纸质凭证交接,有利于提高柜面处理效率。三是利用双屏业务办理间隙,通过双屏显示器,可向客户进行个性化产品推荐等图文语音多媒

体播放,有利于提升产品营销针对性。四是借助双屏集成,整合了密码小键盘、麦克风、扩音器、评价器等多种柜面外设设备功能,柜面得到大幅度调整。利用电子手写签字技术,推动柜面业务无纸化,进一步节约了传票等运行成本。五是应用双屏交互,客户参与关键环节的监督,核对并确认交易意愿,能够有效减少信息不对称引发的风险,提升防控柜面操作风险和案件的能力。六是通过双屏设备的语音功能,可以引导客户交互操作,减少柜员人工引导;通过显示功能,可以更大限度展示有关图文信息,从而大大减少柜员解释、诸多操作无纸化,极大减少传票传递、填写、装订、整理工作,有利于缓解柜员疲劳。

据悉,市工行将在试点成功基础上,进一步加大双屏设备的投入,与此同时,对更多业务交易进行双屏模式改造,进一步挖掘双屏设备个性化宣传营销功能。该行运行管理部和信息科技部将继续做好项目的后续推广及支持工作,以进一步提升柜面客户服务品质、降低运营成本和促进产品营销。



中国银行咸宁分行与咸宁高投开展党建结对共建活动

本报讯 通讯员邵枫报道:4日,中国银行咸宁分行党委书记、行长姜建华率领党委班子成员以及相关部门来到咸宁高投投资集团有限公司,与该公司开展党建结对共建活动。

按照此次党建计划方案,中国银行咸宁分行向咸宁高投投资集团有限公司捐赠了1200多册图书,双方领导班子成员、中层干部和党员代表一起参观了高投党建园地、图书室、文化长廊、荣誉室。双方高管人员进行了亲切友好交谈,同时就今后党建共建途径、银企双方业务合作领域和合作方式形成了共识。通过党建引领、党建共建活动,中行咸宁分行将继续加深对咸宁高投各项业务的全方位合作,进一步加大对咸宁高投金融支持和服务的力度,实现与咸宁高新技术产业园区、咸宁高投投资共同发展,实现三赢。

农发行咸宁市分行

稳步推进内控合规管理

本报讯 通讯员李铮报道:为落实省分行“内控合规管理年”活动部署和银监局开展市场乱象整治等系列专项治理活动的要求,5月3日,农发行咸宁市分行召开全市“内控合规管理年”活动动员会,全面部署安排“内控合规管理年”活动,以及“市场乱象整治”、“三违反”和“四不当”等专项治理系列工作。

会上,内部审计部宣读了活动方案,指明了活动的总体要求、整体部署以及各阶段重点工作。行长董锦铭作动员讲话,要求坚持“四个统筹”,即与全行基础管理提升、信贷队伍建设年、银监局系列专项整治活动、案件风险防控“亮剑行动”四项活动统筹开展,做到同组织、同部署、同推进、同检查、同追责。

副市长张文对贯彻落实会议精神作进一步强调,并现场考核会议效果,随机点名两位员工结合自身工作实际,就会议精神如何贯彻落实谈认识、谈看法,确保全行统一思想认识,提高各条战线员工工作的主动性和积极性,助力各项内控管理活动稳步推进。

湖北银行咸宁分行

进一步提升员工素质

本报讯 通讯员乐曼报道:3日,湖北银行咸宁分行组织全体员工召开2017年案防工作暨员工素质提升年活动启动大会,旨在进一步提升员工素质,激发案防内生动力,确保安全稳健发展。

该行以“员工素质提升年”活动为抓手,逐步推进“内控合规管理年”活动,加强顶层设计,打造学习平台,提供提升通道,使员工学习制度、执行制度、敬畏制度,熟悉产品、熟悉业务。规范员工行为,提升素质和能力的同时,更好地服务客户,将案防工作落到实处。

湖北银行咸宁分行相关负责人介绍,湖北银行年初已组织层层签订案防责任书,下一步将建立案件防控网格化工作体系,推进立体式员工素质提升工作方法,统筹好、推进好、监督好、检查好,评估好案防工作和员工素质提升年活动。同时,对案防工作实行考核“一票否决”,将其纳入综合经营绩效考核方案当中,明确量化指标。在问责上实行“一案三问”“上追两级”和“双线问责”,确保全年无安全责任事故。

咸宁农商行

安全员参加消防演练

本报讯 通讯员聂宏武、钟敏报道:“有谁知道发生火灾以后最先应该做的是什么?”“报警!”“逃生!”……4月21日,咸宁市公安消防支队特勤中队的解说员正在给咸宁农商行安全员授课,现场气氛活跃。

为增强全员消防安全意识,提高突发事件应急处置能力,强化巩固防火灭火技能,当日上午,咸宁农商行组织开展2017年消防演练活动,全辖26个网点共50余名消防安全员参加演练。

演练围绕火灾预防、灭火常识及紧急疏散逃生等消防安全知识,向全体参演安全员进行详细讲解,并重点针对灭火器具的分类、特点及使用方法进行了现场操作演示。演练活动开始后,全体参演人员分组进行实战演练,演练活动规范有序,取得预期效果。

此次消防演练提升了员工的消防安全意识和协作配合能力,为夯实咸宁农商行经营安全“防火墙”打下了良好基础。

崇阳农商行

主题团日清扫街道

本报讯 通讯员李晓莹报道:4日,崇阳农商行开展“一学一做”主题团日活动,组织20多名青年志愿者对城区6家支行所在街道进行扫楼扫街活动。

活动现场,青年志愿者们一个个挽起袖子、弯下身子,手持扫把或火钳,清扫垃圾、清理水沟、清除牛皮癣,干得热火朝天,部分商户业主也纷纷加入到清扫的队伍中。经过3个多小时的辛勤劳动,被清理过的6条街道干净整洁,面貌焕然一新。该行要求青年志愿者积极参加社会活动,加强环境保护意识,树立“讲卫生、讲文明、爱生活、树新风”的理念。

金融百宝箱



金融百宝箱